Discurso da GIZ, representado por Tassilo von Droste, no Sexto Seminario OIS/CPLP
Praia, 7 de Junho 2019

Excel. Senhoras e senhores,

como este seminário termina hoje, gostaria em primeiro lugar de agradecer ao Presidente do Tribunal de Contas de Cabo Verde e à sua equipa pela excelente recepção na bonita cidade da Praia. E um grande privilegio estar aqui com voces. Vocês nos deram a oportunidade de entender o que faz de Cabo Verde uma história de sucesso de governança no continente: uma combinação de trabalho duro, compromisso com a mudança e, obviamente, um compromisso com a felicidade de seus cidadãos. 
Capo Verde mostra ao mundo que alcançar os ODS não é apenas sobre os recursos naturais que um país tem, mas sobre a qualidade da governança. Cabo Verde lidera regularmente a África em índices de governança, como o índice Mo Ibrahim, e se destaca como um dos países menos corruptos do continente no Índice de Corrupção da Transparency International. Por isso, não me surpreende que Cabo Verde esteja também na vanguarda da aplicacao de novas ferramentas e ideas para melhorar a transparencia do governo.

A declaração da cidade de Praia adoptada hoje estabelece o terreno para uma cooperação continuada entre os estados membros da OISC CPLP, o PNUD, AFROSAI-E e GIZ, a fim de promover uma gestão financeira pública transparente. Para a GIZ, é um prazer fazer parte desta cooperação e apoiar a implementação do quadro de relatórios da Gestao das Finanzas Publicas.
 Essa ferramenta não é uma revolução, é antes de todo uma ferramenta destinada a ajudar as ISCs a melhorar seu impacto nas vidas dos cidadãos, olhando de forma holística na Gestao das Finanzas Publicas. Trata-se de comunicar com mais impacto para garantir que o trabalho das SAIs possa ter mais impacto, porque e da melhoria da Gestao das Finanzas Publicas que depende o atingimentos das ODS. 
Quero agradecer todos o paises que ja pilotaram a ferramenta. Já aprendemos várias coisas:
- Mais de 90% das perguntas da ferramenta são relevantes para as ISC que fizeram a analysis  
- As ISC já possuem algumas informações nas auditorias que ja existem, mas essas informações são apresentadas de forma fragmentada
- O primeiro benefício da ferramenta parece ser que ela ajuda as ISC a saber o que elas não sabem
Se eu puder usar uma analogia, eu diria que usar a ferramenta é como construir um mosaico. Trata-se de recolher tudos os azulejos nos diferentes departamentos, a fim de dar uma visão geral da situação da gestão financeira pública. Sim os azulejos nao permitem ter uma visao geral da GFP precisa se procurar os azulejos que ainda faltam. 
Na costrucao desse mosaico estamos no seu lado. A cooperacao da GIZ com o PNUD pro PALOP e  OISC CPLP não termina aqui. O meu colega Carlos em Moçambique e eu estando baseados na África do Sul, continuaramos a priorizar a cooperação com as suas ISCs nos nossos respectivos programas. 

Gostaria também de aproveitar esta oportunidade para agradecer a todos os que estiveram envolvidos na preparação da reunião. Fiquei impressionado com o nível de profissionalismo de todos os envolvidos,  TCU, TCP e TCCV e todas as ISC que implementaram a ferramenta. 

As reuniões preparatórias com vocês não foram apenas um trabalho árduo, foram também muito agradavel e deram-me a oportunidade de entender o que torna a comunidade lusófona unica.

Há uma citação de Fernando Pessoa que resume muito bem este seminário:
O valor das coisas nao esta no tempo que elas duram, mas na intensidade com que acontecem. Por issou ocupou momentos inesquecíveis, coisas inexplicáveis, pessoas incomparáveis.
Obrigado a tudos por issous momentos inesqueciveis.
