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Objet :	VI Séminaire de l’Organisation des Institutions Supérieures de Contrôle de la CPLP (OISC|CPLP) – Discours de M. Boubou Dramane Camara, UN Joint Office Manager a.i., Cap Vert
Date :		06 juin 2016 de 2019
Lieu :		Hôtel Tropico
 Excellence, Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale,  ;
Excellence Monsieur le Président de la Cour des Comptes 
Monsieur le Secrétaire-General de l’Organisation des Institutions Supérieures de Contrôle de la CPLP, l’OISC|CPLP, Excellence ;
Mesdames et Messieurs, Présidents des Cours de Comptes de l’Angola, de la Guinée-Bissau, du Mozambique, de Sao Tome et Principe, et de Timor-Leste, 
Mesdames et Messieurs, les Chefs des Délégations de la Cour des Comptes du Portugal et de l’institution supérieure de contrôle de Macao ; 
Auditrices, Auditeurs et cadres des institutions supérieurs de contrôle de la CPLP ;
Mesdames et Messieurs, distingues invités et participants ;
(***)

Je voudrais, à l’entame de mon propos, remercier les organisateurs de la présente rencontre, pour l’invitation adressée au PNUD à participer à cette cérémonie d’ouverture dont l’importance a été rehaussée par la présence d’illustres personnalités.  Mesdames et Messieurs,
Plus de 80 juges, auditeurs et cadres des institutions supérieures de contrôle de 8 pays, avec 3 partenaires au développement (le PNUD, l’UE et la GIZ) se réunissent aujourd’hui et demain à Praia pour partager leurs expériences et leurs savoir-faire dans le domaine du contrôle externe des comptes et finances publique ainsi que son impact dans la réalisation des objectifs du développement durable. 
Depuis 2014, le PNUD, l’Union Européenne et votre organisation, l’OISC|CPLP, ont développé une coopération Sud-Sud et, également triangulaire, au travers de la mise en œuvre du projet de renforcement du contrôle externe des dépenses et finances publiques des PALOP et Timor-Leste dénommé – le Pro PALOP-TL ISC. 
Ce projet est aujourd’hui reconnu par les sièges du PNUD et de l’Union Européenne comme une bonne pratique pour la promotion de son partenariat stratégique au niveau globale dans le domaine de la bonne gouvernance et de l’accélération de la concrétisation des cibles nationales des objectifs de développement durable. 
Le travail développé entre nos organisations et l’OISC|CPLP dans le cadre de ce projet a contribué fortement au renforcement des échanges entre vous, partie prenante au titre de vos responsabilités dans vos pays respectifs et, également au renforcement de la coopération sud-sud et triangulaire entre vos institutions et les nôtres. 
Nous voici aujourd’hui, au démarrage de la deuxième phase du Pro PALOP-TL ISC, qui vise la consolidation de la gouvernance économique et les systèmes de gestion des finances publiques dans les PALOP et Timor-Leste. 
Notre partenaire stratégique renouvelé avec l’Union Européenne pour les trois prochaines années et un financement acquis de 7.7 millions d’euros permettant de consolider les gains de la première phase d’ici à 2021. 
Dans ce contexte, le plan de travail de cette deuxième phase du projet renouvelle la coopération avec l’OISC|CPLP pour la période 2019-2021, et vise également le renforcement des capacités humaines et institutionnelles des institutions supérieures de contrôle des PALOP et Timor-Leste. 
Le PNUD, dans le cadre du Pro PALOP-TL ISC, est très fier de s’associer à l’organisation de ce VIème séminaire de l’OISC|CPLP dont l’impact sur l’Agenda 2030 et les objectifs de développement durable sont indéniables, vu sous l’angle de la promotion d’une bonne gouvernance économique et d’une transparence et traçabilité des politiques publiques.   A cet égard, vos institutions ont un rôle central à jouer dans la mise en œuvre de cette Agenda Global, mais aussi national, de promotion d’un développement durable et inclusif.
Mesdames et Messieurs, Pendant deux (2) jours vous discuterez, sur la base d’exchanges d’expériences et de savoir-faire, des avantages et défis posés par l’application de cet important outil d’appui au travail de contrôle externe des institutions suprêmes d’audit. Le bon usage de cet outil, appelé cadre de rapport de gestion des finances publiques axé sur des résultats (le PFM-RF), permettra à vos institutions de lier le scrutin financier des comptes publics et le rapport d’audit aux cibles nationaux des Objectifs de Développent Durable. 
IL s’agit donc d’une avancée notable pour vos différents pays qui déploient des efforts appréciables pour un développement durable qui ne laisse personne derrière grâce à la mise en place d’une politique rigoureuse de gestion des ressources publiques.  
Avant de terminer, je voudrais également signaler que le travail que vous entamez pour les 3 prochaines années est très important pour le PNUD qui est, et reste votre partenaire de tous les jours dans chacun de vos pays en ce qui concerne la promotion des Objectifs de développement Durable. 
Mesdames et messieurs,
Je vous souhaite une bonne session de travail et fonde l’espoir que les deux prochains jours puissent permettre une discussion franche sur les avantages et défis pour la mise en œuvre de cet outil. Le PNUD sera à vos côtés sur le chemin de l’appropriation de cet outil PFRM et de celui du renforcement des capacités nationales.
Je vous remercie.
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